

Sakspapirer Parlamentsmøte P1 2024

Studentparlamentet OsloMet



Dato: Tirsdag 30.01 2024

Tidspunkt: 17.00 – 22.00

Rom: Q1015, P42 Anna Sethnes hus

Det er viktig at alle medlemmer i parlamentet gir beskjed om de kommer eller ikke, slik at vi vet om vi må innkalle varaer. Om du vil sitte på bakbenken må du også melde deg på, dersom du ønsker servering i pausen. **Meld deg på her:** <https://nettskiema.no/a/388178>

Forslagsark finner du her: <http://tinyurl.com/Forslagsark-Amendments>

Og de innkomne kan lese her: <https://docs.google.com/spreadsheets/d/1ID74w8Q1O-vWUscbFyUDROwTDtWntOIXJjKJ8h3538/edit?usp=sharing>

2	Innhold	
3	Tidsplan og sakliste for møtet:.....	3
4	Konstituering	4
5	Forretningsorden for 2024	6
6	Orienteringer fra arbeidsutvalget	9
7	Møteplan, vår 2024	12
8	Revidering av handlingsplan.....	13
9	Valg av studentrepresentanter i Innovasjonsutvalget	20
10	Valg av delegasjon til Landsmøtet i NSO	22
11	Revidering av etiske retningslinjer	24
12	Ny Strukturering av politiske dokumenter	28
13		



14 **Innkalling til:**

15 **Parlamentsmøte 1 2024**

16
17
18
19
20
21
22
23

Til: Representanter i Studentparlamentet m/vara

Kopi til: OsloMet v/ rektoratet, Norsk studentorganisasjon (NSO), Velferdstinget i Oslo og Akershus (VTOA), Studentombudet ved OsloMet, International Students Union at OsloMet (ISU), Studentparlamentet ved UiO, Universitas, Khrono, Radio Nova, Studentråd ved OsloMet, Studentenes Fakultetsråd ved OsloMet og Studentrepresentanter i Universitetsstyret

24 **Tidsplan og saksliste for møtet:**

25 Tidsplanen er veiledende.
26

Tid:	Saksnr:	Saksnavn:	Type sak:
17.00 -17.40	Psak 00/24 a, b, c, d, e, f	Konstituering, orienteringer, forretningsorden og ettergodkjenninger	Konstituering
17.40-17.55		Utvidet orientering NSO	Orientering
17.55-18.05	Psak 01/24	Møteplan 2024	Vedtak
18.05-18.50	Psak 02/24	Revidering av handlingsplan	Vedtak
18.50-19.10	Psak 03/24	Valg av representanter til innovasjonsforum	Valg
19.10-19.40	Spisepause		
19.40-20.10	Psak 04/24	Valg av delegater LMNSO	Valg
20.10 -20.30	Psak 05/24	Etiske retningslinjer	Vedtak
20.30-21.00	Psak 06/24	Ny strukturering av politiske dokumenter	Orientering
21.00-21.15		Eventuelt, møtekritikk og rydding	

27
28
29

30 Til: Studentparlamentet (SP)

Saksbehandler: Organisasjonsrådgiver

31 Fra: Arbeidsutvalget

32

33 **Konstituering**

34 **PSak 00/24 a, b, c, d og e**

35 **a) Valg av ordstyrer, referent og tellekorps**

36

37 *Forslag til vedtak:*

- 38 • *Elsa Kuvene Skaaret og Mats Ugland velges til ordstyrere*
- 39 • *Ingrid-Elisabeth Ringstad velges til referent*
- 40 • *Kontrollkomiteen (KK) velges til tellekorps*

41

42 **b) Godkjenning av innkalling og saksliste**

43

44 *Forslag til vedtak:*

- 45 • *Innkalling og saksliste godkjennes.*

46

47 **c) Godkjenning av protokoll fra siste møte**

48

49 *Forslag til vedtak:*

- 50 • *Protokoll fra sist møte godkjennes med de endringer som fremkommer i*
- 51 *møtet*

52 **d) Orienteringssaker fra:**

- 53 • *Arbeidsutvalget (AU)*
- 54 • *Kontrollkomiteen (KK)*
- 55 • *Universitetsstyret, studentrepresentanter*
- 56 • *Læringsmiljøutvalget (LMU)*
- 57 • *Rektoratet*
- 58 • *Velferdstinget (VT)*
- 59 • *Studentparlamentet sine egne komiteer*
- 60 • *Studentenes fakultetsråd og studentråd*

61

62 *Forslag til vedtak:*

- 63 • *NSO får 15 minutter til orientering. Det åpnes for spørsmål etter NSO sin*
- 64 *orientering.*
- 65 • *Sakene tas til orientering.*

66

67 **e) Forslag til forretningsorden 2024**

68 *Se eget saksdokument på neste 6.*

69

70 *Forslag til vedtak:*

- 71 • *Forretningsorden for 2024 vedtas*

72

73 **f) Ettergodkjenning av høringssvar, valg og oppnevninger**

- 74 • *Høringssvar samordning av masteropptak (se vedlegg side 5)*
- 75 • *Thananthan Kirupakaran er supplert inn som fast medlem i OsloMets delegasjon til*
- 76 *VT*

- 77 • *Elias Ratejczak, Bendik Kaurin Evertsen, Lisbeth Regine Mangen, Henriette Bøe, er*
78 *supplert inn som hhv 4. 28., 29. og 30. vara i OsloMets delegasjon til VT.*

79

80 *Forslag til vedtak:*

- 81 • *Valg, oppnevninger og hørings svar foretatt av Arbeidsutvalget godkjennes.*

82

83

84 **Vedlegg:** Høring om nasjonal samordning av masteropptak

85

86

87 Høring om nasjonal samordning av masteropptak

88

89 Takk for muligheten til å svare på høringen om nasjonal samordning av masteropptak.

90 Studentparlamentet på OsloMet har ingen spesifikke innspill og støtter høringen slik den foreligger.

91 Spesielt positivt er det at et nasjonalt masteropptak vil gjøre søknadsprosessen mer oversiktlig og

92 enklere for søkerne. Vi ser også at dette vil gjøre det lettere for søkere å få oversikt over

93 masterprogrammene i Norge, noe som vil være svært positivt. Vi vil understreke viktigheten av å

94 samordne masteropptaket på tvers av alle statlige høyskoler og universiteter.

95

96

97 Til Studentparlamentet (SP)

98 Fra Arbeidsutvalget (AU)

99

Saksbehandler: Amalie Fadler Opdal

100

101 **Forretningsorden for 2024**

102 **Psak 00/24 f)**

103

104 **English summary:**

105 At the first Parliament meeting each year, rules of procedure for the following year are
106 decided. These rules set the form of how the meetings are conducted. There is one
107 additional proposal from the previous year.

108

109 **Bakgrunn:**

110 Ifølge vedtektene til Studentparlamentet skal det ved det første møtet hvert år vedtas en
111 forretningsorden. Forretningsorden er møtereglene for hvordan parlamentets møter skal
112 gjennomføres.

113

114 **Vurdering:**

115 Bortsett fra noen redaksjonelle endringer har arbeidsutvalget foreslått å legge til §2-7 i
116 forretningsorden fra 2023 i tillegg endre på §3-1 om permisjon.

117

118

119 **Vedlegg:**

- 120 • Forretningsorden for Studentparlamentet ved OsloMet – storbyuniversitetet 2023
121 (eget dokument)
- 122 • Endringsforslag til forretningsorden for Studentparlamentet ved OsloMet –
123 storbyuniversitetet 2023

124

125 **Forslag til vedtak:**

- 126 • Studentparlamentet vedtar forretningsorden for 2024 med de merknadene som
127 forekommer på møtet.
- 128 • Studentparlamentet gir AU fullmakt til å gjøre redaksjonelle endringer.

129 **Vedlegg:** Endringsforslag til forretningsorden for Studentparlamentet ved OsloMet –
 130 storbyuniversitetet 2023

Forslagsstiller	AU		
Forslagsnummer	1		
Sidetall	2	Linjenummer	74-81
	Tilleggsforslag	Endringsforslag	Strykingsforslag
Sett Kryss	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Opprinnelig tekst (hva står i originalteksten)			
Endring (hva er endringen du foreslår)			
Begrunnelse (Hvorfor ønsker du denne endringen?)			
Det går på å beskrive hvilke sakstyper parlamentet bruker samt legge til en ny sakstype Au 2023/24 har benyttet seg av kalt dypdykk.			
Ny tekst (skriv forslaget til ny tekst)			
§2-7 Sakstyper			
Studentparlamentet har fem ulike sakstyper:			
1. Vedtakssaker som består av spørsmålsrunde, debatt og vedtak.			
2. Valgsaker som består av å fremme kandidater, utspørring og valg.			
3. Diskusjonssaker som består av spørsmålsrunde og debatt.			
4. Orienteringssaker som består av en spørsmåls- og tilbakemeldingsrunde.			
5. Dypdykk som består av en introduksjon på inntil 30 min, med påfølgende spørsmålsrunde.			
	VEDTATT	IKKE VEDTATT	
Foreslått	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	
Forslagsstiller	AU		
Forslagsnummer	2		
Sidetall	3	Linjenummer	83-88
	Tilleggsforslag	Endringsforslag	Strykingsforslag
Sett Kryss	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Opprinnelig tekst (hva står i originalteksten)			
Parlamentsrepresentanter som ønsker å forlate møtet før møtets slutt må søke parlamentet om permisjon. Skriftlig søknad leveres til ordstyrerbordet. Søknaden må med 2/3 flertall innvilges av Parlamentet før representanten kan forlate møtelokalet.			
Endring (hva er endringen du foreslår)			
Endre til at det er kontrollkomiteen er de som behandler permisjonssøknader og at ikke hele parlamentet trenger å forholde seg om noen har lov til å forlate rommet.			
Begrunnelse (Hvorfor ønsker du denne endringen?)			
Parlamentet følger per dagsdato ikke den nåværende ordlyden og det er derfor hensiktsmessig å endre til hvordan permisjonssøknader blir behandlet i Velferdstinget og NSO. Kontrollkomiteen er vårt kontrollorgan og det er hensiktsmessig å gi dem denne oppgaven. Det er viktig at permisjonssøknad blir benyttet slik at KK og møteledelsen har oversikt over parlamentsmedlemmer i salen.			
Ny tekst (skriv forslaget til ny tekst)			
Parlamentsrepresentanter som ønsker å forlate møtet før møtets slutt må søke permisjon. Søknad om permisjon fra møtet skal leveres skriftlig til kontrollkomiteen. Søknadene behandles fortløpende			

av kontrollkomiteen. Kontrollkomiteen orienterer møteledelsen om permisjonssøknader samt eventuelle endringer i antall stemmeberettigede i møtet.
Beslutning om avvisning av en permisjonssøknad kan ankes til Studentparlamentet innen møteslutt.

	VEDTATT	IKKE VEDTATT
Foreslått	X	

131

132

133 Til: Studentparlamentet (SP)

134 Fra: Arbeidsutvalget

135

136 **Orienteringer fra arbeidsutvalget**

137

138 **Felles**

139 Etter jul har arbeidsutvalget brukt tid på forberedelser til vinterseminaret. Det har blitt bruk tid
140 på forberedelser og sakspapirskrivning til P1.

141 Arbeidsutvalget og organisasjonskonsulent hadde ferieavvikling i uke 51 til uke 1.

142 Mandag 11. Desember var det planleggingsdag for arbeidsutvalget og rådgivere, her ble
143 vårsemesteret planlagt.

144 Fredag 8. desember ble det avholdt julebord, alle i AU, samt organisasjons- og
145 økonomirådgiver deltok og brukte tid i forkant på forberedelser.

146 I desember svarte arbeidsutvalget på spørsmål fra UIA om erfaringer fra gjennomførelsen av
147 valget, svarene vil brukes i utarbeidelsen av valgrapport.

148

149 **Leder**

150 Siden sist parlamentsmøte har Leder brukt en del tid på å forberede faglig innhold til
151 Vinterseminaret, organisering av helgen og sikre at alle var godt forberedt til helgen.
152 Det ble også brukt tid på å forberede sakspapirer til P1, her tok spesielt handlingsplanen tid.

153 Fredag 12. januar var leder med på møte i Studenthovedstaden. Dette møtet ble holdt på
154 Rådhuset i Oslo, og byråd for kultur og næring deltok. Her la Studenthovedstaden frem
155 studentenes tre forhånds innsendte saker; studentidretten, Studenthus st. Olavsgate 23 og
156 praksis. Det bel også løftet behovet for studentboliger. Her representerte leder OsloMet,
157 spesielt med tanke på at vi har en stor studentmasse i Oslo og har praksistunge utdanninger.

158 Torsdag 11. januar innledet Leder til en filmvisning med påfølgende panelsamtale. Filmen
159 som ble vist var «Ola – en helt uvanlig vanlig fyr» og temaet var man kan inkludere personer
160 med utviklingshemming i arbeidslivet. Arrangementet var rettet mot helse- og sosialstudenter
161 på OsloMet og VID. Initiativet kom fra SVA på OsloMet.

162 Tirsdag 9. Januar deltok Leder på NHO sin årskonferanse i Spektrum arena. Temaene for
163 konferansen var bærekraft, kunstig innlegges og ledelse i en urolig verden. Leder fikk noen
164 muligheter til å løfte OsloMet som et attraktivt universitet, hvor det skjer mye spennende, og
165 fikk gode erfaringer med hva SP bør fokusere på i tilsvarende arrangementer.

166 I ULM 19. desember ble det diskutert hvordan styremøtet 15. desember gikk og gangen
167 videre med delstrateger. Delstrategene er planlagt ferdigstilte dette semesteret og vil gå sin
168 runde i råd og utvalg i løpet av våren.

169 I desember ble det brukt litt tid på å støtte prosjektet SPARC, som er et studentstyrt prosjekt
170 om bærekraft. Det ble prøvd å sikre SPARC midler for videre arbeid, og etter avslag på
171 søknad til å gi tilbakemeldinger om hva som manglet i søknaden.

172 Onsdag 6. desember hadde Leder sitt første møte i UniKom sitt samarbeidsforum,
173 samarbeidsforum er ledene for samarbeidet mellom OsloMet og Oslo kommune.

174 I desember har Leder vært med på to workshops om nytt varslingsystem. Det er planlagt at
175 en utprøving av nytt system vil skje i løpet av vårsemesteret.

176

177 **Læringsmiljøansvarlig**

178 Siden sist parlamentsmøte har Læringsmiljøansvarlig:

- 179 • Deltatt på møte med Akademika om eventuelle forbedringer om tilbudet deres,
180 hvorpå
- 181 • Deltatt på konstituerende møte til Prioriteringsrådet for digitale tjenester på OsloMet.
- 182 • Fordelt ekstramidler som ble gitt til Sosial Pakke før jul.
- 183 • Deltatt på Kompetansenettverket for suksess i høyere utdanning sin årskonferanse
184 sammen med Utdanning- og Internasjonaliseringsansvarlig.
- 185 • Vært med å bestemme mandat for styringsgruppen for OsloMets satsing på barn og
186 unge, som går på tvers av alle fakultetene og sentrene.
- 187 • Deltatt i brukerutvalget til SiO Mat og Drikke.
- 188 • Ledet møte i Læringsmiljøutvalget.
- 189 • Vært vara i møte med Utdanningsutvalget.
- 190 • Deltatt i første reelle møte i Prioriteringsrådet for digitale tjenester på OsloMet.
- 191 • Deltatt på nest siste møte med Innovasjonsforumet, denne gangen på besøk hos
192 fakultetet for Lærerutdanning og Internasjonale studier.
- 193 • Lagd og sendt ut spørreundersøkelse om opplevelsen av valget til de nye
194 medlemmene av Studentparlamentet.
- 195 • Lagd infografikk til valgrapporten basert på spørreundersøkelsen.
- 196 • Vært med Unikom-utvalget for folkehelse og utformet en nesten ferdigstilt
197 handlingsplan.
- 198 • Deltatt på tiltaksplan-workshop med styringsgruppen for OsloMets satsing på barn og
199 unge.
- 200 • Påbegynt arbeidet med å omstrukturere og revidere Studentparlamentets politiske
201 dokumenter.
- 202 • Deltatt på allmøte med Studentenes fakultetsråd på fakultetet for samfunnsvitenskap
203 og prøvd å rekruttere tillitsvalgte til de nåværende inaktive studentrådsstyrene ved
204 instituttene for Journalistikk og mediefag og Arkiv-, bibliotek- og
205 informasjonsvitenskap.
- 206 • Vært med å evaluere hvordan ordningen med Sosial pakke har fungert høsten 2023
207 og lagd materiale som kan gjøre ordningen lettere å gjennomføre hvis den plukkes
208 opp igjen på fakultetene.
- 209

210 **Utdannings- og internasjonaliseringsansvarlig**

211 UIA har den siste tiden vært i møter med arbeidsgruppa for Kunstig intelligens (KI) her på
212 universitetet der vi har arbeidet med å skape en helhetlig prosess rundt retningslinjer for bruk
213 av KI for både ansatte og studenter. Vi har skapt retningslinjer som viser entusiasme og
214 nysgjerrighet ovenfor potensialet til ulike KI-teknologier innenfor OsloMets fagfelt, samtidig
215 som vi ser på problemstillinger som ansvarlig bruk, sikkerhet og bærekraft. Nå gjenstår en
216 høringsrunde rundt på universitetet der de ulike instansene får komme med innspill, og
217 reflektere over egne spesialiserte retningslinjer.

218 UIA har også vært på møter med Utdanningsutvalg (UU), Forskning og Utvikling (FoU) og
219 planlagt ulike faglige og sosiale bolker til vinterseminaret. UIA var også vikar for leder på
220 universitetets ledermøte (ULM) 9. januar. UIA har også produsert mer innhold for
221 parlamentets Instagram og ønsker økt aktivitet med mer personlig og informativt innhold der
222 fremover. UIA og LIA har vært på møte med Kvalitetssikringsavdelingen om system for
223 timeplanlegging.

224 Ellers har det litt jobbet med et arbeidsdokument/Prosjektmal for valgprosess til neste års
225 AU, slik at de kan få et godt arbeidsverktøy til en av sine mest spennende og utfordrende
226 oppgaver.

227

228 **Velferd- og mangfoldsansvarlig**

229 Siden forrige parlamentsmøte har VMA deltatt på Velfredstingets valgmøte hvor vi fikk inn
230 Sander Vestby i SiO hovedstyre. Det er blitt planlagt og gjennomført julebord for
231 Studentparlamentet.

232 Det har blant annet gått mye tid før jul til å hjelpe en studentgruppe som jobber med
233 prosjektet SPARC med å få godkjent prioriterte midler fra rektoratet. Prosjektet gikk ikke
234 igjennom så dette arbeidet forsetter da de svarer på store deler av studentparlamentet sin
235 politikk. Det er blitt gjennomført to SFR-lederforum og i samråd med SFR har jeg VMA
236 planlagt for opplæringskveld for studentråd. Har også fortsatt arbeidet med tilganger til SFR
237 og det ser ut som det kommer en midlertidig løsning.

238 VMA har også deltatt på en konferanse om bærekraft og hvordan jobbe tverrfaglig på
239 OsloMet. Har også gått tid til å svare på det nye forslaget til sammensetning og mandat av
240 bærekraftsrådet. Dette satt hele det eksisterende rådet seg kritisk til. Har også vært med i
241 ulike sammenhenger på hvordan man skal prioritere ulike tjenester som OsloMet utvikler.

242 Det er blitt satt i gang en arealsatsing prosjekt på Kjeller der LIA og VMA er blitt koblet på. Så
243 har det gått en del arbeidstid i å utarbeidelse av en kronikk om hvordan KD prioritere dine
244 midler, til planlegging av studentparlamentet sitt vinterseminaret og å utforme sakspapirer til
245 P1.

246 VMA har også vært på kjeller og hengt opp den nyeste Dassavisen.

247

248 Til Studentparlamentet (SP)
249 Fra Organisasjonsrådgiver

Saksbehandler: Ingrid-Elisabeth

250

251 **Møteplan, vår 2024**

252 **Psak 01/24**

253

254 **English summary**

255 In accordance with SP's statutes the Student Parliament (SP) has to adopt a meeting
256 schedule for the semester. The executive committee recommends the suggested dates.

257 The suggested dates are

- 258 • Tuesday January 30th 5PM-10PM
- 259 • Tuesday March 5th 5PM-10PM
- 260 • Saturday May 4th 10AM-5PM – Election meeting
- 261 • Tuesday May 28th 5PM-10PM

262

263 **Bakgrunn:**

264 I henhold til vedtektene skal parlamentet vedta møteplan på første ordinære møte i
265 semesteret.

266

267 **Vurdering:**

- 268 • Tirsdag 30. januar, 17.00 – 22.00
- 269 • Tirsdag 5. mars, 17.00 – 22.00
- 270 • Lørdag 4. mai, 10.00-17.00 (valgmøte)
- 271 • Tirsdag 28. mai, 17.00 – 22.00

272

273 **Forslag til vedtak:**

- 274 • *Studentparlamentet vedtar møteplan for vårsemesteret 2024*

275

276

277 Til: Studentparlamentet (SP)

278 Fra: Arbeidsutvalget

279

Saksbehandler: Leder

280 **Revidering av handlingsplan**

281 **PSAK 02/24**

282

283 **English summary:**

284 Each fall the Student Parliament decides which cases and tasks the Executive Committee
285 should prioritize during their period, in the Student Parliament's action plan. We have
286 suggested a few changes to mirror the current state and/or open up to different solutions, in
287 the action plan for 2023/2024. We also advise on one addition to the action plan. The
288 Student Parliament also has the opportunity to make adjustments in the action plan, the
289 Executive Committee is advising the Student Parliament to not add-on.

290

291 **Bakgrunn:**

292 En handlingsplan er et arbeidsdokument som tar for seg Studentparlamentets prioriteringer
293 for det neste studieåret. Studentparlamentet vedtar hvilke punkter Studentparlamentet og
294 Arbeidsutvalget skal jobbe med det kommende året.

295

296 Ifølge Studentparlamentets vedtekter (§2.1.5) skal handlingsplanen vedtas på det første
297 ordinære parlamentsmøtet på høstsemesteret, samt revideres på første ordinære
298 parlamentsmøte på vårsemesteret.

299

300 Studentparlamentet vedtok på parlamentsmøte 5, første møte etter sommerferien en
301 handlingsplan for perioden 2023/2024. Vi har gjennom høsten sett at flere punkter trengs
302 redigering, da flere prosesser ser noe annerledes ut enn vi hadde antatt ved oppstart.
303 Parlamentet har mulighet til å gjøre endringer i handlingsplanen. Vi i AU vil anbefale å ikke
304 legge til ytterlige punkter da handlingsplanen allerede er svært lang. Om vi ser at vi ikke får
305 mulighet til å arbeide med alle punktene i handlingsplanen må vi nedprioritere oppgaver.
306 Parlamentet vil derfor være tjene ved at handlingsplanen er på en håndterlig lengde, da en
307 slik vurdering vil medføre og overføre prioritering av arbeidstid fra parlamentet til AU.

308

309 **Vedlegg:**

- 310 • Endringsforslag til handlingsplanen fra AU
- 311 • Handlingsplan for Studentparlamentet 2023/24 (eget dokument)

312

313 **Forslag til vedtak**

- 314 • Revidert handlingsplan vedtas med de endringer som kommer fram på møtet

315

316

317

318 **Vedlegg:** Endringsforslag til handlingsplan for Studentparlamentet 2023/24

319

Forslagsstiller				AU			
Forslagsnummer				1			
Sidetall		1		Linjenummer		12	
		Tilleggsforslag		Endringsforslag		Strykningsforslag	
Sett Kryss						X	
Opprinnelig tekst (<i>hva står i originalteksten</i>)							
b. Sette revidering av kvalitetssikringssystemet på dagsorden, og sikre at arbeidet begynner i inneværende periode							
Endring (<i>hva er endringen du foreslår</i>)							
Endre til en sikring av studentinvolvering i arbeidet med kvalitetssikring.							
Begrunnelse (<i>Hvorfor ønsker du denne endringen?</i>)							
Kvalitetssystemet var allerede påbegynt revidert når vi begynte, og arbeidet er godt i gang. Vi ønsker derfor å endre punktet for å speile virkeligheten bedre.							
Ny tekst (<i>skriv forslaget til ny tekst</i>)							
b. Sikre studentinvolvering i det pågående arbeidet med kvalitetssystemet.							
				VEDTATT		IKKE VEDTATT	
Foreslått				X			

320

Forslagsstiller				AU			
Forslagsnummer				2			
Sidetall		1		Linjenummer		14	
		Tilleggsforslag		Endringsforslag		Strykningsforslag	
Sett Kryss						X	
Opprinnelig tekst (<i>hva står i originalteksten</i>)							
c. Revidere samarbeidsavtalen mellom studentparlamentet og OsloMet.							
Endring (<i>hva er endringen du foreslår</i>)							
Endre fra studentparlamentet til studentdemokratiet							
Begrunnelse (<i>Hvorfor ønsker du denne endringen?</i>)							
Vi ser det hensiktsmessig å inkludere parlamentet i samarbeidsavtale mellom studentdemokratiet og OsloMet. Studentparlamentet er en del av studentdemokratiet og det er derfor naturlig å inkludere parlamentet i denne avtalen. Avtalen mellom studentparlamentet og OsloMet omhandler AU sine arbeidsvilkår og er derfor i stor grad en avtale mellom AU og OsloMet.							
Ny tekst (<i>skriv forslaget til ny tekst</i>)							
c. Revidere samarbeidsavtalen mellom studentdemokratiet og OsloMet.							

321

	VEDTATT	IKKE VEDTATT
Foreslått	X	

Forslagsstiller	AU		
Forslagsnummer	3		
Sidetall	1	Linjenummer	36
	Tilleggsforslag	Endringsforslag	Strykningsforslag
Sett Kryss	X		

Opprinnelig tekst (*hva står i originalteksten*)

Endring (*hva er endringen du foreslår*)

Legge til nytt kulepunkt

Begrunnelse (*Hvorfor ønsker du denne endringen?*)

Høsten 2023 brukte Au mye tid på valget til studentparlamentet. Vi har gjort flere endringer, og fikk en dobling av valgoppslutningen. For å få en god kunnskapsoverføring til fremtidige AU ønsker vi å skrive en valgrapport som beskriver tiltak og gjennomføring av valget.

Ny tekst (*skriv forslaget til ny tekst*)

vi. Utarbeide en egen valgrapport som evaluerer valget til studentparlamentet.

	VEDTATT	IKKE VEDTATT
Foreslått	X	

322

323

Forslagsstiller	AU		
Forslagsnummer	4		
Sidetall	1	Linjenummer	34
	Tilleggsforslag	Endringsforslag	Strykningsforslag
Sett Kryss		X	

Opprinnelig tekst (*hva står i originalteksten*)

iv. Arbeide for at alle studenter har en fastsatt mengde tid tilgjengelig hver uke til frivillig arbeid i OsloMet sin kjernetid.

Endring (*hva er endringen du foreslår*)

Omformulere til et mer generelt punkt

Begrunnelse (*Hvorfor ønsker du denne endringen?*)

Vi ønsker å omformulere punktet til et mer realistisk mål, å få fastsatt tid til frivillig arbeid er svært urealistisk mtp. Kompleksiteten i den utdanningsportofølgjen OsloMet har. Men vi ønsker å opprettholde intensjonen i arbeidet.

Ny tekst (skriv forslaget til ny tekst)		
iv. Arbeide for at studenter får mulighet til å delta i frivillig og studentpolitisk arbeid på OsloMet.		
	VEDTATT	IKKE VEDTATT
Foreslått	X	

324
325

Forslagsstiller	AU		
Forslagsnummer	6		
Sidetall	2	Linjenummer	39
	Tilleggsforslag	Endringsforslag	Strykningsforslag
Sett Kryss		X	
Opprinnelig tekst (hva står i originalteksten)			
f. Jobbe opp mot relevante politiske portier og komiteer i Oslo og Lillestrøm kommune.			
Endring (hva er endringen du foreslår)			
Omformulering for å speile den kontakten vi har med kommunene.			
Begrunnelse (Hvorfor ønsker du denne endringen?)			
Vi har så langt i perioden hatt en god del kontakt med Lillestrøm og Oslo Kommune, men mye kontakt skjer ikke med politikks ledelse. Vi har hatt en god del kontakt med administrasjonen og ansatte i kommunene gjennom f.eks. UniKom og studentmelding i Lillestrøm.			
Ny tekst (skriv forslaget til ny tekst)			
f. Jobbe opp mot Oslo og Lillestrøm kommune.			
	VEDTATT	IKKE VEDTATT	
Foreslått	X		

326
327

Forslagsstiller	AU		
Forslagsnummer	7		
Sidetall	2	Linjenummer	50
	Tilleggsforslag	Endringsforslag	Strykningsforslag
Sett Kryss		X	
Opprinnelig tekst (hva står i originalteksten)			
c. Utarbeide profileringsmaterieill til bruk ved stand.			
Endring (hva er endringen du foreslår)			
Generalisere punktet			

Begrunnelse (<i>Hvorfor ønsker du denne endringen?</i>)		
Vi ser at Studentparlamentet har behov for profileringsartikler utover til bruk på stand, og vi har utviklet profileringsartikler utover til bruk på stand. Og ser derfor et behov for å generalisere punktet noe.		
Ny tekst (<i>skriv forslaget til ny tekst</i>)		
c. Utarbeide profileringsmateriell.		
	VEDTATT	IKKE VEDTATT
Foreslått	X	

328
329
330

Forslagsstiller	AU		
Forslagsnummer	8		
Sidetall	1	Linjenummer	96
	Tilleggsforslag	Endringsforslag	Strykningsforslag
Sett Kryss		X	
Opprinnelig tekst (<i>hva står i originalteksten</i>)			
c. Arbeide for utforming av retningslinjer for å unngå selvplagiering, for alle referansesystemene i bruk på OsloMet.			
Endring (<i>hva er endringen du foreslår</i>)			
Endre fra et endrings arbeid til et informasjonsarbeid, for å reflektere de muligheter som finnes på OsloMet.			
Begrunnelse (<i>Hvorfor ønsker du denne endringen?</i>)			
Etter oppstart høsten 2023 har vi funnet ut at det eksisterer retningslinjer slik som beskrevet i punktet. Vi ønsker derfor å endre på punktet for å reflektere virkeligheten, samt at det ivaretar intensjonen med punktet.			
Ny tekst (<i>skriv forslaget til ny tekst</i>)			
c. Arbeide for tydeligere informasjon om retningslinjene for kildebruk, for å unngå plagiering, spesielt rettet mot selvplagiering.			
	VEDTATT	IKKE VEDTATT	
Foreslått	X		

331
332

Forslagsstiller	AU		
Forslagsnummer	9		
Sidetall	3	Linjenummer	99
	Tilleggsforslag	Endringsforslag	Strykningsforslag
Sett Kryss		X	

Opprinnelig tekst (<i>hva står i originalteksten</i>)		
e. Arbeide for at alle studenter skal kunne levere sin masteroppgave som artikkel og monografi.		
Endring (<i>hva er endringen du foreslår</i>)		
Endre fra et endrings arbeid til et informasjonsarbeid, for å reflektere de muligheter som finnes på OsloMet.		
Begrunnelse (<i>Hvorfor ønsker du denne endringen?</i>)		
Etter oppstart høsten 2023 fikk vi innsikt i at alle studenter ved OsloMet har mulighet til å bruke de navngitte formene i sin masteroppgave. Vi ønsker derfor å endre på punktet for å reflektere virkeligheten, samt at det ivaretar intensjonen med punktet.		
Ny tekst (<i>skriv forslaget til ny tekst</i>)		
e. Arbeide for at studenter kjenner til rettigheten til å kunne levere sin masteroppgave som artikkel og monografi		
	VEDTATT	IKKE VEDTATT
Foreslått	X	

333

Forslagsstiller				AU							
Forslagsnummer				10							
Sidetall		3		Linjenummer		108					
		Tilleggsforslag		Endringsforslag		Strykningsforslag					
Sett Kryss				X							
Opprinnelig tekst (<i>hva står i originalteksten</i>)											
k. Arbeide med å øke studentenes tilgjengelighet til faglige ansatte utenfor undervisning.											
Endring (<i>hva er endringen du foreslår</i>)											
Presisering av intensjonen til punktet											
Begrunnelse (<i>Hvorfor ønsker du denne endringen?</i>)											
Vi ønsker å presisere intensjonen og formålet med punktet.											
Ny tekst (<i>skriv forslaget til ny tekst</i>)											
k. Arbeide med å få flere faglige møtepunkter mellom ansatte og studenter.											
				VEDTATT				IKKE VEDTATT			
Foreslått				X							

334

335

Forslagsstiller				AU			
Forslagsnummer				11			
Sidetall		3		Linjenummer		112	

	Tilleggsforslag	Endringsforslag	Strykningsforslag
Sett Kryss		X	
Opprinnelig tekst (<i>hva står i originalteksten</i>)			
n. Arbeide for å sikre at alle studenter med funksjonshemninger får tilrettelagt undervisningsforløp, og tilrettelagt undervisning, slik de har krav på etter loven.			
Endring (<i>hva er endringen du foreslår</i>)			
En presisering om hvordan arbeidet skal foregå ved å legge til strukturelt			
Begrunnelse (<i>Hvorfor ønsker du denne endringen?</i>)			
Vi ønsker å tydeliggjøre at det arbeidet vi i AU gjør rundt tilrettelegging gjøres gjennom strukturelle endringer. Vi arbeider med tilrettelegging på institusjonsnivå.			
Ny tekst (<i>skriv forslaget til ny tekst</i>)			
n. Arbeide strukturelt for å sikre at alle studenter med funksjonshemninger får tilrettelagt undervisningsforløp, og tilrettelagt undervisning, slik de har krav på etter loven.			
	VEDTATT		IKKE VEDTATT
Foreslått	X		

336

337

338 Til: Studentparlamentet (SP)
339 Fra: Arbeidsutvalget
340

Saksbehandler: Bendik K Evertsen

341 **Valg av studentrepresentanter i Innovasjonsutvalget**

342 **PSAK 03/24**

343

344 **English summary:**

345 In the autumn of 2023, the Innovation Forum, led by vice-rector for societal improvements
346 and collaboration Carl Christian Thodesen, went on a tour of the school's various faculties
347 and centers.

348 The purpose of this tour has been to map various ongoing and completed innovation projects
349 at OsloMet and gain insight into the circumstances that led to the initiation and success of
350 these projects.

351 It has now been decided that this innovation forum will become its own committee, alongside
352 the Education Committee and the Research and Development Committee.

353 They need three student representatives.

354

355 **Bakgrunn:**

356 Høsten 2023 har Innovasjonsforumet, ledet av prorektor for samfunnsforbedringer og
357 samarbeid Carl Christian Thodesen, reist på en turne rundt til skolens ulike fakultet og
358 sentre.

359 Hensikten med denne turnen har vært å kartlegge ulike pågående og ferdigstilte
360 innovasjonsprosjekter ved OsloMet og få innsikt i hva som var omstendighetene som førte til
361 at disse prosjektene ble igangsatt og lyktes.

362 Nå har det blitt bestemt at dette innovasjonsforumet skal bli til sitt eget utvalg, sidestilt med
363 Utdanningsutvalget og Forskning- og Utviklingsutvalget.

364 Der trenger de tre studentrepresentanter.

365

366 Utvalget har beslutningsmyndighet til å:

- 367 • Utarbeide forslag til og forvalte OsloMets overordnede struktur for innovasjon, felles
- 368 retningslinjer og rutiner for innovasjonsarbeid ved OsloMet.
- 369 • Behandle tilråding til rektor om eierskapspolicy og rettighetspolicy ved OsloMet.
- 370 • Fordele midler under innovasjonsutvalgets område.
- 371 • Behandle årlig en rapport om institusjonens innovasjonsarbeid før den oversendes
- 372 rektor.

373 Utvalget skal bestå av ca. 14 medlemmer:

- 374 • Prorektor for samfunnsforbedringer og samarbeid, utvalgsleder
- 375 • Prorektor for Forskning og Utvikling, møtende observatør med tale- og forslagsrett og
- 376 stedfortreder for utvalgsleder

- 377 • En representant fra dekanat eller senterledelse fra hver enhet på nivå 2
- 378 • En representant fra fellesadministrasjonen
- 379 • En representant fra fakultetsadministrasjon
- 380 • Tre representanter fra studentene som oppnevnes fra Studentparlamentet
- 381 • Én representant for ph.d-kandidatene
- 382 • To eksterne representanter

383 **Forslag til vedtak:**

- 384 • Studentparlamentet velger tre representanter, med tilhørende vara, til
- 385 Innovasjonsutvalget.

386

387

388 Til: Studentparlamentet (SP)
389 Fra: Arbeidsutvalget
390

Saksbehandler: UIA

391 **Valg av delegasjon til Landsmøtet i NSO**

392 **PSAK 04/24**

393

394 **English summary:**

395 The annual National Assembly of The National Union of Students in Norway (Norsk
396 Studentorganisasjon or NSO in Norwegian) will be held at Quality Hotel Tønsberg the 5th-7th
397 of April, with a pre-meeting for inexperienced delegates starting on April 4th at the same
398 venue. The Student Parliament at OsloMet has seats in this congress and must elect
399 delegates and as many deputy delegates (12).

400 NSO is an umbrella organization that, with its 32 member organizations, represents
401 approximately 250,000 students at Norwegian colleges and universities.

402 Its National Assembly is the highest seat in the official student democratic body in Norway,
403 and student politicians from all over the country is participating.

404 The delegation leader is traditionally among the delegates. Being elected as a delegate
405 demands commitment, and you are expected to prioritize this responsibility. The congress
406 will be translated simultaneously, but to be prepared, you will need to translate documents
407 using translating tools of your choice. The delegation from OsloMet will also arrange their
408 own pre-meeting on the 25th of March. For more information about NSO, visit student.no/en

409

410 **Bakgrunn:**

411 Studentparlamentet ved OsloMet er medlem av Norsk Studentorganisasjon (NSO). NSO er
412 en paraplyorganisasjon som, med sine 32 medlemslag, representerer omtrent 250 000
413 studenter ved norske høyskoler og universiteter. Hvert år avholdes et landsmøte hvor det
414 velges representanter til sentrale ledd, og norsk studentpolitikk utformes. Årets landsmøte
415 avholdes ved Quality Hotel Tønsberg fra 5.-7. april, med formøte for uerfarne på samme sted
416 dagen før (4. april). Landsmøtet i NSO er en av de viktigste studentpolitiske arenaene i
417 Norge og innebærer forpliktelser til forberedelser og deltakelse. Innkalling og foreløpig
418 sakliste vil foreligge 17. februar. NSO dekker kostnader for reise, kost og losji for deltakelse
419 på landsmøtet (og eventuelt formøtet) for alle delegater. Studentparlamentet ved OsloMet
420 dekker kostnader for reise, kost og losji for 1 møtende vara.

421 For mer informasjon om landsmøtet og alt det medbringer, se NSOs nettsider, student.no

422 **Delegasjonen fra OsloMet**

423 Studentparlamentet ved OsloMet har 12 seter på landsmøtet og skal velge 12 delegater og
424 like mange varadelegater. Leder for delegasjonen er Amalie Fadler Opdal fra
425 Studentparlamentets arbeidsutvalg. Delegasjonsleder er tradisjonelt også delegat og foreslås

426 valgt direkte. Studentparlamentets Leder foreslås som 1.vara, slik at Leder er med på
427 landsmøtet som observatør og kan tre inn som både delegat og delegasjonsleder om
428 behovet skulle oppstå under landsmøtet. Delegasjonen fra Studentparlamentet ved OsloMet
429 vil ha et obligatorisk formøte. Her vil sakspapirene gjennomgås og personer som stiller til
430 verv i NSOs Arbeidsutvalg vil inviteres inn for å presentere seg.

431 Dette formøtet vil være et heldagsseminar (tidsrammen er 09:00 – 17:00) og de små
432 medlemslagene (med 1 eller 2 delegater hver) i vårt nærrområde vil bli invitert til å bli med.
433 Det vil også være introduksjonswebinarer i regi av NSO og som alle delegater og
434 varedelegater oppfordres til å delta på. Du trenger ikke være medlem av Studentparlamentet
435 for å stille som delegat til LMNSO. Har du noen spørsmål kan du sende en epost til
436 arbeidsutvalget! Det vil også være åpent for spørsmål og stille til valg på møtet. NB:
437 landsmøtet streames direkte og vil ligge åpent tilgjengelig som opptak.

438 **Viktige datoer for delegasjon til landsmøtet:**

- 439 • **Fredag 1. mars:** Frist for delegatene å fylle ut påmeldingsskjema.
- 440 • **Onsdag 13. mars 2024: 1. webinar for alle delegater.** Her vil man få en innføring i
441 NSOs Landsmøte og hva det vil si å være delegat. I tillegg vil man få en innføring i
442 disse landsmøtesakene: Konstituering, rapporter og orienteringer, handlingsplan og
443 resolusjoner.
- 444 • **Mandag 18. mars 2024: 2. webinar for alle delegater.** Her vil man få en innføring i
445 vedtekter og forskningspolitisk plattform.
- 446
- 447 • **Onsdag 20. mars 2024: Oppfølgingsmøte med delegasjonsledere.** På dette
448 oppfølgingsmøtet vil delegasjonsledere få en siste, nyttig runde med informasjon før
449 Landsmøtet. Her vil det være mulighet for å stille spørsmål om Landsmøtet.
- 450 • **Torsdag 4. april 2024: Formøtet.** Dagen før Landsmøtet, torsdag den 4. april 2024,
451 arrangerer NSO et formøte. Formøtet er en skoleringsarena der alle delegatene lærer
452 mer om hvordan Landsmøtet fungerer, får teste ut møtesystemet og blir kjent med
453 ordstyrere og de andre delegatene. Alle nye delegater oppfordres til å delta på dette,
454 men det er helt frivillig.
- 455 • **Landsmøtet til NSO er helgen 5.-7. april 2024**

456 **Forslag til vedtak:**

- 457 • Studentparlamentet velger tolv (12) delegater, og inntil tolv (12) varedelegater til
458 NSOs landsmøte 5.-7. april 2024.
- 459 • Arbeidsutvalget gis fullmakt til å foreta suppleringsvalg ved behov.
- 460

461 Til: Studentparlamentet (SP)
462 Fra: Arbeidsutvalget
463

Saksbehandler: Henriette Bøe

464 **Revidering av etiske retningslinjer**

465 **PSAK 05/24**

466

467 **English summary:**

468 2023 February the Student Parliament adopted ethical guidelines for the Student Parliament
469 at OsloMet. The Executive Committee must review the ethical guidelines at least once a
470 year, and there is a need for a minor change to the ethical guidelines. The change is to
471 reduce the number of whistleblowing committee members from 3 to 2. This is since one role
472 that constitutes the committee no longer exists.

473

474 **Bakgrunn:**

475 Februar 2023 vedtok Studentparlamentet etiske retningslinjer for studentparlamentet ved
476 OsloMet. AU skal minst en gang i året gjennomgå etiske retningslinjer, og det er behov for å
477 gjøre en mindre endring til retningslinjene.

478

479 **Forslag til vedtak:**

- 480 • Studentparlamentet vedtar den endringen som fremkommer av saksfremlegget.

481

482 **Vedlegg:**

- 483 • Endringsforslag til etiske retningslinjer
- 484 • Etiske retningslinjer

485

486 **Vedlegg 1: Endringsforslag til etiske retningslinjer**

Forslagsstiller	AU		
Forslagsnummer	1		
Sidetall	1	Linjenummer	
	Tilleggsforslag	Endringsforslag	Strykningsforslag
Sett Kryss		X	
Opprinnelig tekst (<i>hva står i originalteksten</i>)			
Brudd på de etiske retningslinjene skal meldes til Varslingsutvalget, som består av Studentparlamentets leder, organisasjonsrådgiver og økonomirådgiver, og kan medføre sanksjoner etter vurdering av bl.a. alvorlighetsgrad.			
Endring (<i>hva er endringen du foreslår</i>)			
Stryke økonomirådgiver			
Begrunnelse (<i>Hvorfor ønsker du denne endringen?</i>)			
Per. dags dato har ikke studentparlamentet en økonomirådgiver. Tidligere økonomirådgiver sitt vikariat gikk ut, og vi har ikke kommet til en løsning for å fylle denne rollen enda. Og det vil komme endringer på utformingen av rollen. varslingsutvalget ser det mest hensiktsmessig å endre etiske retningslinjer til at varslingsutvalget består av Studentparlamentets leder og organisasjonsrådgiver. Ved denne endringen vil Studentparlamentet legge seg på samme linje som NSO, og at dette vil være tilstrekkelig for Studentparlamentets behov.			
Ny tekst (<i>skriv forslaget til ny tekst</i>)			
Brudd på de etiske retningslinjene skal meldes til Varslingsutvalget, som består av Studentparlamentets leder og organisasjonsrådgiver, og kan medføre sanksjoner etter vurdering av bl.a. alvorlighetsgrad.			
	VEDTATT		IKKE VEDTATT
Foreslått	X		

487

488

489

490

491

492 **Vedlegg 2: Etiske Retningslinjer for Studentparlamentet ved OsloMet**

493 **Etiske retningslinjer for Studentparlamentet ved OsloMet**

494

495 Vedtatt av Studentparlamentet ved OsloMet 28.02.2023

496

497 De etiske retningslinjene bygger på retningslinjene brukt av Norsk
 498 studentorganisasjon (NSO), med tilpasninger for å gjelde Studentparlamentet ved
 499 OsloMet (videre kalt Studentparlamentet). De etiske retningslinjene gjelder for alle

500 tillitsvalgte i Studentparlamentet og de som blir valgt og oppnevnt av
501 Studentparlamentet, samt deltakere og gjester på Studentparlamentets møter og
502 arrangementer. Alt arbeid i Studentparlamentet og de verv Studentparlamentet velger
503 og oppnevner, skal utføres med ærlighet og redelige hensikter. Arbeidsutvalget har
504 ansvar for å gå gjennom de etiske retningslinjene minst en gang i året samt ved
505 behov. Ved behov for endringer skal de etiske retningslinjene løftes til
506 Studentparlamentet for revidering.

507

508 **1. Likeverd og inkludering**

509 Alle tillitsvalgte i Studentparlamentet og de Studentparlamentet velger og oppnevner
510 samt deltakere og gjester på Studentparlamentets møter og arrangementer skal vise
511 respekt for alle. Studentparlamentet tar avstand fra alle former for diskriminering,
512 trakassering og mobbing.

513

514 **2. Respekt for andres integritet og grenser**

515 Studentparlamentet skal være en trygg arena hvor den enkeltes integritet og grenser
516 respekteres. Seksuell trakassering, seksuell overskridende atferd og seksuelle
517 overgrep aksepteres ikke, samt brudd på og urettmessig innsyn i personlige forhold
518 som omfattes under personvern. Alle tillitsvalgte samt deltakere på
519 Studentparlamentets møter og arrangementer må til enhver tid kjenne til og følge de
520 etiske retningslinjene og varslingsrutinene.

521

522 **3. Rolleforståelse**

523 Alle tillitsvalgte skal være bevisst den makt og påvirkningskraft de har i relasjon til
524 andre både i og utenfor Studentparlamentets arenaer, og ikke misbruke den tillit de
525 har i kraft av sitt verv eller sin stilling. Tillitsvalgte skal ikke utsette seg selv eller
526 andre for fare når de opptrer på vegne av Studentparlamentet eller de verv de er
527 oppnevnt eller valgt til. Tillitsvalgte i Studentparlamentet og de Studentparlamentet
528 velger og oppnevner skal være bevisst muligheten for at verv kan gi
529 uforholdsmessige fordeler i relasjon til andre. Makten et høytstående verv gir skal
530 være en faktor i vurderingen av alvorlighetsgraden av et brudd på etiske
531 retningslinjer.

532

533 **4. Habilitet**

534 I saker som behandles av Studentparlamentet og dets organer skal
535 forvaltningslovens bestemmelser om habilitet gjelde. Representanter som berammes
536 av denne skal fratas stemmerett i den angjeldende sak, jamfør Studentparlamentets
537 vedtekter om habilitet. Enhver har ansvar for å vurdere sin habilitet og skal opplyse
538 om sin manglende habilitet der den vet, eller burde ha visst, at en er inhabil.

539

540 **5. Representasjon**

541 Tillitsvalgte som representerer eller er oppnevnt eller valgt av Studentparlamentet er
542 ansvarlige for gjennom sin opptreden å opprettholde tilliten og omdømmet til
543 Studentparlamentet. Alle som reiser på vegne av Studentparlamentet eller på vegne
544 av de posisjoner Studentparlamentet oppnevner eller velger til, plikter å følge
545 Studentparlamentets etiske retningslinjer og skjøtte sitt verv i tråd med andre,
546 relevante regler.

547 Tillitsvalgte, deltakere og gjester skal ha et ansvarlig forhold til alkohol på
548 Studentparlamentets arrangementer, og de som Studentparlamentet velger og
549 oppnevner har likeså plikt til ansvarlig forhold til alkohol når de er på andre
550 arrangementer i kraft av sitt verv.
551 Press rundt bruk av alkohol og andre rusmidler skal ikke finne sted. Brudd som skjer
552 i
553 sammenheng med uansvarlig bruk av alkohol og andre rusmidler ansees som særlig
554 alvorlig.
555 Ved Studentparlamentets møter og arrangementer er det nulltoleranse for bruk av
556 ulovlige rusmidler.

558 **6. Økonomisk ansvarlighet**

559 Det skal utvises ansvarlighet ved forvaltning av organisasjonen, forvaltning av midler
560 og administrasjon av økonomiske midler. Alle tillitsvalgte plikter å gjøre seg kjent med
561 de til enhver tid gjeldende retningslinjer for økonomi og forvaltning tilknyttet sitt
562 arbeidsområde og verv.

564 **7. Åpenhet og fortrolighet**

565 Studentparlamentet skal utvise åpenhet i vedtak og prosesser. Referater og
566 protokoller fra Studentparlamentets møter skal som hovedregel ligge åpent
567 tilgjengelig på Studentparlamentets nettsider. Referater og protokoller fra
568 Arbeidsutvalgsmøtene kan fås ved forespørsel til Studentparlamentets leder eller
569 Organisasjonsrådgiver. Rutiner for eventuell lukking av møte er regulert av
570 Studentparlamentets vedtekter.

572 **8. Brudd på retningslinjene**

573 Brudd på de etiske retningslinjene skal meldes til Varslingsutvalget, som består av
574 Studentparlamentets leder, organisasjonsrådgiver og økonomirådgiver, og kan
575 medføre sanksjoner etter vurdering av bl.a. alvorlighetsgrad.
576 Dersom tillitsvalgte i eller oppnevnt eller valgt av Studentparlamentet, eller
577 deltakere/gjester på Studentparlamentets møter og arrangementer bryter de etiske
578 retningslinjene, har Varslingsutvalget myndighet til å fatte vedtak om disiplinærtiltak.
579 Slike vedtak kan ankes til Studentparlamentet. Mindre brudd kan sanksjoneres med
580 muntlig eller skriftlig advarsel, utestengelse fra arrangementer eller oppfordring om å
581 fratse sitt verv, eller med andre sanksjoner definert i varslingsrutiner. Alle parter skal
582 være fri for gjengjeldelser, og eventuelle gjengjeldelser kan sanksjoneres. Alvorlige
583 brudd kan sanksjoneres med politianmeldelse og vil i enkelte tilfeller være lovpålagt å
584 politianmelde.

586 Videre varslingsrutiner og sanksjoner beskrives i dokumentet «varslingsrutiner».
587 Varslingsrutinene revideres av Arbeidsutvalget etter enstemmig råd fra
588 Varslingsutvalget. Eventuelle revideringer orienteres om på førstkommende
589 Studentparlamentsmøte etter at revidering er utført.

590
591
592
593

594 Til: Studentparlamentet (SP)
595 Fra: Arbeidsutvalget
596

Saksbehandler: LIA

597 **Ny Strukturering av politiske dokumenter**

598 **PSAK 06/24**

599 **English summary:**

600 For a long time, the executive committee of the Student Parliament has wanted to revise the
601 Parliaments' political documents.

602 This year's executive committee has had a revision of these political documents on its action-
603 plan, and has started the work on phasing out some of the parliaments redundant resolution,
604 and are now going to present two out of three new political documents on the coming
605 parliaments meetings this spring.
606

607 **Bakgrunn:**

608 Det har lenge vært en visjon for arbeidsutvalget å revidere Studentparlamentets politiske
609 dokumenter. Denne visjonen kan sies å ha hatt følgende mål:

- 611 • Å redusere antallet dokumenter fra dets nåværende 12.
- 612 • Å oppdatere innholdet i disse dokumentene og stryk det som er utdatert. (Det eldste
613 dokumentet er fra 2016.)
- 614 • Å overføre hele punkter eller intensjoner fra listen med resolusjoner vi har.
- 615 • Å identifisere eventuelle hull i politikken til Studentparlamentet som trenger utfyllelse.
616

617 Det nåværende arbeidsutvalget har ikke vært noe unntak i å ha denne visjonen, og på det
618 første møte til Studentparlamentet høsten 2023 ble arbeidet med å revidere de politiske
619 dokumentene satt som et overordnet mål på handlingsplanen til arbeidsutvalget.
620

621 På høstseminaret 2023 ble det avholdt et ideverksted hvor de tilstedeværende som ønsket
622 kunne bli med å bestemme hvor mange dokumenter det var naturlig for Studentparlamentet
623 å ha, og hva det var naturlig for dem å handle om. Inntrykket arbeidsutvalget fikk fra denne
624 gjennomgangen var at det var naturlig med 3-4 politiske dokumenter.
625

626 Parallelt med dette har arbeidsutvalget også sett nærmere på antallet resolusjoner
627 Studentparlamentet har og hvilke av disse som er klare for å foreldes. På høstens siste
628 parlamentsmøte ble en rekke resolusjoner foreldet, sammen med at en ny regel om
629 automatisk foreldelse etter fire år ble stemt inn i Studentparlamentets vedtekter.
630 Ytterligere resolusjoner er planlagt å foreslås foreldet, men det blir som en del av at deres
631 punkter eller intensjoner inkorporeres i de nye forslagene til politiske dokumenter.
632

633 Det samles tre dokumenter som arbeidsutvalget skal jobbe med i løpet av våren, og finne ut
634 hva som må strykes ut, oppdateres og/eller skrives om.

- 635 • Et dokument om campus, drift, bærekraft og kvalitetssikring.
636 Dette dokumentet er per nå en sammenslåing av de politiske dokumentene
637 «Bærekraft og miljø [driftdelen]», «Campusstrategi», «Krav Campus Romerike» og

- 638 «Kvalitetssikring» og resolusjonene om «enkle grep for et bedre læringsmiljø»,
639 «hygienisk fylling av vann på campus», «masterplasser», «standstillatelse» og
640 «knagger på toalettene».
- 641 • Et dokument om utdanning, forskning, internasjonalisering og innovasjon.
642 Dette dokumentet inneholder de politiske dokumentene «Utdanning», «Forskning og
643 Utvikling», «Internasjonalisering», «Pedagogisk merittering», «Bærekraft og miljø
644 [prinsippdelen]» og «Verdiskaping, innovasjon og entreprenørskap», og
645 resolusjonene om «sats på kompetanse», «forutsigbarhet i praksis», «avkolonisering
646 av høyere utdanning», «praksis», «studentinvolvering i forskning», «utflukter med
647 egenandel», «felles frist for undervisningsplaner på hele OsloMet», «finansier
648 utdanningene riktig», «studentrettigheter ved mistanke om fusk», «utdanning er ikke
649 en vare», «kunstig intelligens», og «kjønnspoeng».
 - 650 • Et dokument om læringsmiljø, likestilling, velferd og mangfold.
651 Dette dokumentet er satt sammen av de politiske dokumentene «likestilling,
652 inkludering og mangfold», «velferd» og «utdanning [læringsmiljødelen]», og
653 resolusjonene om «språkbruk [forkortelser og lignende]», «kjønnsnøytrale toaletter»,
654 «dagpenger og studentøkonomi», «terapihunder [under eksamen]» og «la en student
655 være en student».

656 Selv om mange av disse fordelingene er naturlige, er ikke alle satt i stein.

657

658 Utover våren skal to av disse tre dokumentene presenteres for Studentparlamentet, hvor
659 prosessen med det siste må overføres til det kommende arbeidsutvalget.

660

661 **Forslag til vedtak:**

- 662 • Studentparlamentet tar arbeidsutvalgets orientering til etterretning

663